

# 省交通工会主席巴祎一行 深入省公路事业发展中心调研指导工作



近日,省交通工会主席巴祎一行深入省公路事业发展中心调研指导工作。巴祎一行参观了省公路事业发展中心职工书屋、职工之家和宣教中心,并与中心领导、中心工会有关同志进行座谈交流。

座谈会上,巴祎听取了中心工会2024年工作开展情况及2025年工作计划。他对省公路事业发展中心工会工作给予肯定,并就中心工会更好发挥作用提出三点意见:一要继续坚持以人为本,加强“职工之家”建设工作,完善相关配套设施,进一步提升服务质量。二要结合工作实际,继续以“养路工人节”为依托,开展公路行业技能竞赛、岗位练兵等活动,弘扬劳模精神、“工匠精神”,突出行业特色,激发工作潜能。三要当好职工“娘家人”,充分考虑职工多方面需求,完善服务功能,为职工创造温馨舒适的工作环境,激发干事创业热情,推动各方面工作再上新台阶。

## 黑河市交通运输局 组织参观廉洁文化 建设主题作品展

10月15日上午,黑河市交通运输局组织机关全体党员干部到市文联研创中心参观“勤廉龙江”黑龙江省廉洁文化建设主题作品展,深入推进勤廉文化进机关,进一步营造崇廉尚廉、风清气正的良好氛围。

本次展览由省直机关纪检监察工委、省纪委监委驻省纪委监委纪检监察组、省文学艺术界联合会、哈尔滨师范大学共同主办,以宣传贯彻党的二十大精神为主线,聚焦勤廉龙江建设主题,展出内容涵盖书法作品、美术作品、摄影作品、民间文艺作品等多个艺术形式,从不同角度歌颂浩然正气、颂清廉新风、斥庸懒习气。这次展览是将传统艺术与新时代廉洁文化融为一体,将理想信念、党纪法规和职业道德等廉洁元素以形象、生动的形式呈现出来,用艺术的形式展现廉洁文化的深邃的思想境界、博大精深的民族精神,干部职工在其中感悟“廉文化”“勤能量”,从而营造崇廉尚廉的良好氛围。

大家表示,参加此次“勤廉龙江”主题展是一次陶冶情操、净化心灵的机会,是开展廉洁文化教育的一个鲜活课堂,通过参观活动,进一步激发了廉洁自律、履职尽责的思想自觉和行动自觉,在今后的工作中,面对全面从严治党新形势新任务新要求,将严格遵守党纪党规,注重正本清源、固本培元,以廉洁文化正心明德,永葆清正廉洁的政治本色。

## 22个灭火器紧急灭火 帮助危险品车辆及时脱险

近日,鹤大运营分公司西发收费站上演一幕“教科书”式的专业灭火操作,成功帮助一辆载有危险品的车辆及时灭火,从而避免了危险品车辆发生重大安全事故,挽回了经济损失。

当天晚上19时30分,一辆载有危险品的车辆驶出鹤大高速西发收费站后突发自燃,瞬间浓烟滚滚,情况十分危急。驾驶员心急如焚,立即向收费站工作人员求助。值班领导孙华带领班组成员闻声呼救,迅速行动起来,并及时拨打119报警。他们第一时间拿起灭火器,奋不顾身地冲向燃烧的车辆,在火势面前没有丝毫退缩,熟练的操作灭火器,全力压制火焰,在喷洒完22瓶灭火器后,明火被扑灭,浓烟慢慢散去。为确保万无一失,工作人员又对起火位置进行泼水降温。

由于反应迅速,措施得力,当消防车赶到现场时,危险品车辆明火和暗火被彻底熄灭。“幸亏你们及时出手相助,否则后果不堪设想!”惊魂未定的驾驶员终于松下一口气,对西发收费站工作人员的紧急救助表示万分感激。



## 省通河养路总段召开退休职工座谈会

10月17日,省通河养路总段组织召开退休职工座谈会。座谈会上,总段领导感谢老同志们为单位发展作出的积极贡献,详细了解他们的生活情况、健康状况,向他们介绍当前总段各项工作开展情况,并认真听取老同志对总段工作的意见建议。老同志们对组织的关心关爱表示诚挚感谢,在融洽、祥和的氛围中,纷纷回忆起当年工作奋斗的点点滴滴,感慨我省公路养护事业发展取得的显著成就。老同志们表示,将持续关注和支支持总段工作,积极建言献策,做到退休不褪色,离岗不离心。

## 帮助走失老人回家 传递暖心正能量

10月19日深夜,气温骤降,寒风凛冽。鹤大运营分公司密山收费站一线人员像往常一样坚守在岗位上,这时,发现一位老人在收费广场附近徘徊,老人步履蹒跚,表情呆滞,神色迷茫,工作人员立刻意识到可能是走失老人,便立即上前询问情况。

“大爷,您怎么一个人在这里呀?这么冷的天,您是不是找不到家了?”工作人员关切地问道,并试图从老人的只言片语中获取有用的信息。老人冻得瑟瑟发抖,言语不清,无法准确说出详细住址,也无法告知家人的联系方式。考虑到此时夜间的寒冷天气,工作人员小心翼翼地搀扶老人到收费站办公楼内,并不断地安抚着老人的情绪。经过一番努力,终于取得家属的联系方式,当家属得知老人下在密山收费站得到妥善的照顾时,他们悬着的心放了下来,并对密山收费站工作人员的善举表示由衷的感谢。

在等待家属的过程中,工作人员一直陪伴在老人身边,与他聊天解闷,让老人感受到了家人般的温暖。当老人的家属赶到密山收费站时,看到老人安然无恙,激动不已,紧紧握住工作人员的手连声道谢,“真是太感谢你们了,我们全家人已经寻找了好几个小时,一直没有消息,如果不是你们热心相助,后果不堪设想啊。”

点滴爱心,汇聚成河。鹤大运营分公司用执着和热爱诠释了“用心服务”的真谛,让走失老人在寒冷的夜晚感受到温暖。

## 一条公路两代人 初心传承养护情

在时代的洪流中,公路作为支撑国家经济发展的大动脉,承载着繁荣与希望。有一群热情洋溢、热血沸腾的公路人,他们以敬业精神为笔,以专业技能为墨,以岗位职责为纸,用心描绘出一幅幅生动且精彩的奋斗篇章。

唐彦超的父亲曾是巴彦公路一名道班班长,如今已经退休。现在,唐彦超也成为了一名公路人。在洒满汗水与足迹的地方,唐彦超燃烧自己、奉献自己。以前唐彦超只是知道公路人很辛苦,他们的衣服上总会有洗不干净的泥浆、油污和汗水。直到他参与到养路护路的工作中,才更深刻的体会到公路人夏顶酷暑冬冒雪,风餐露宿在路上的艰辛。

试问:“如果你是一滴水,你是否滋润了一寸土地?如果你是一线阳光,你是否照亮了一分黑暗?如果你是一粒粮食,你是否哺育了有用的生命?如果你是最小的一颗螺丝钉,你是否永远坚守你生活的岗位?”唐彦超的回答是肯定的,这也是伟大的共产主义战士雷锋在日记中的一段话。作为新一代公路人,不但要勇于吃苦,甘于奉献,还要不断学习新知识,发挥学识所长,用热血和青春为龙江公路事业增光添彩!

## 新闻故事

## 大庆市交通运输局

# 点亮“微心愿” 传递“微幸福”

每一个微小的梦想都值得被关注,每一次微小的帮助都能温暖人心。大庆市交通运输局始终牢记“人民交通为人民”服务宗旨,与包保社区每月召开“大党委”联席会议,推进“联社区促治理”行动走深走实,10月,联合拥军街道春雷社区党支部开展“点亮‘微心愿’,共筑温暖桥”系列活动,以实际行动践行“我为群众办实事”的党员承诺。

每一个“微心愿”的实现,都是一颗爱心的传递,更是一份温暖的延续。大广高速公路大庆事业发展中心党总支为春雷辖区的高龄老人“办实事”,解决其倒垃圾难的问题,这看似微小的心愿,对于老人们来说是实实在在的需求。在活动中,党员们不仅为老人提供垃圾桶,还帮助搬运白菜,同时,积极开展生活垃圾分类工作。看着老人们脸上绽放的笑容,党员们深刻感受到了付出价值的意义,用实际行动诠释着共产党员的初心和使命,让群众切实感受到党的关怀始终在身边。

一盏台灯、一条被子、一架风扇、一张书桌,这些物品对普通人而言很容易便能满足,但对于留守儿童、孤寡老人、



特殊儿童等困难人群来说,却是难以实现的心愿和梦想。为实现群众心愿和党员服务“双向对接”,以有求必应的速度和态度为群众提供力所能及的服务,让活动更有力度、服务更有温度,真正将“微”实事办在居民家门口,大庆市交通运输局综合行政执法支队与春雷社区长期结对定点帮扶困难户嘉琦一家。嘉琦刚刚入学,与没有收入的妈妈和受伤的姥姥一起生活,当得知她有三个愿望时,支部党员纷纷自发捐款共计3000元,用于实现嘉琦的三个愿望,分别是校车费、学习用品和家中老人需要的血压计。此次“微心愿”活动贴心又暖心,不仅帮助嘉琦实现了自己的小心愿,也温暖了孩子的心灵,传递爱的正能量。

为大力弘扬孝亲敬老传统美德,把党组织的关心关爱送到居民群众的心坎上,大庆市交通运输局联合油城公交公司开展“爱心公交进社区 贴心助老便出行”党员志愿服务活动,有效倾听群众诉求,整合交通资源,为包联街道社区65岁以上老人现场办理公交敬老卡,践行服务群众出行“最后一公里”。活动现场,市交通运输局党员干部、社区工作人员和志愿者们热情地接待前来办理敬老卡的老人,现场答疑解惑,耐心解答用卡须知、卡丢失补办等问题。工作人员通过审卡终端设备,为符合条件的老年人办理登记办卡、挂失、年检等业务,确保社区老人都能享受到出门就能免费乘坐公交的惠民政策。同时,耐心为居民介绍办理其他公交卡、公交运营线路发车时刻表、老年人安全乘车须知等,让大家更深入地了解公交服务,倡导绿色、文明的出行方式。

群众有所需,党员有所应。此次“微心愿”活动实现了需求与服务的良性互动,点亮“微心愿”,传递“微幸福”。大庆市交通运输局将持续携手包保社区,不断探索创新,为群众提供更多更好的服务,共同点亮“微心愿”,办好暖心事。

## 志愿服务风采

## 齐齐哈尔市交通运输综合行政执法支队 开展党风廉政 教育培训会

近日,齐齐哈尔市交通运输综合行政执法支队开展以“筑牢廉政思想‘防火墙’,算好拒腐防变‘三笔账’”为主题的党风廉政教育培训会。

会上,紧紧围绕“政治账、经济账、亲情账”这三笔至关重要的“账本”,深刻剖析廉政建设对每一位执法人员的极端重要性,引导大家从内心深处认识到,廉洁自律不仅是个人品德的体现,更是维护法律尊严、保障群众利益、促进社会和谐稳定的基石。在政治账上,作为执法者,必须时刻保持清醒的政治头脑,坚定理想信念,严守政治纪律和政治规矩,做到忠诚干净担当,确保在执法过程中不偏不倚、公正无私。经济账的讲解,则让执法人员深刻意识到,贪腐之路看似捷径,实则通往深渊,唯有清白做人、干净做事,才能赢得人民群众的信任和尊重,实现个人价值的最大化。而亲情账的剖析,更是触动每一位执法人员的心弦,提醒大家珍惜家庭幸福,避免因一时贪念而给家人带来无尽的痛苦和悔恨。

参会人员一致认为,通过这次培训不仅增强了自身的廉政意识,也提升了拒腐防变的能力,将更加自觉地遵守法律法规,坚守职业道德底线,用实际行动为齐齐哈尔交通运输事业的健康发展贡献自己的力量。支队将继续深化党风廉政建设和反腐败斗争,不断完善执法监督机制,提升执法效能和服务水平,努力打造一支政治坚定、业务精通、作风优良、纪律严明的执法铁军,为构建安全、便捷、高效、绿色的现代综合交通运输体系提供坚强保障。

## 大庆市交通运输综合行政执法支队 开展典型案例专题培训

为全面提升大庆市交通运输依法行政质量和效能,充分发挥典型案例的示范引领作用,促进严格规范公正文明执法,近日,大庆市交通运输综合行政执法支队组织全市交通运输综合执法工作人员,采用“线上+线下”相结合的方式,开展冲击长途客运班线典型案例讲解专题培训。

培训会上,支队法制监督科以冲击长途客运班线的实际案例为依托,讲解首次适用《大庆市查处道路非法客运条例》查处非法客运违法行为,并围绕典型案例的办案流程、执法程序以及重点执法文书制作,全方位、多角度、多层次剖析存在的问题及注意事项,再次强调《现场笔录》的重要性,提醒注意强制措施在实施过程中容易出现的问题,送达环节容易忽视等环节,对查处非法客运违法行为全过程进行培训。参训人员纷纷表示,在今后的执法过程中,确保程序要合法、规范,现场询问要细致、深入,调查取证要严谨、准确,文书制作要专业、缜密,确保全面提升行政执法效能。

培训结束后,大庆市交通运输综合行政执法支队将进一步加强对执法人员的监督和考核,确保培训内容真正落实到实际工作中。通过不断提升执法质量和效能,为大庆市交通运输行业的健康发展保驾护航,为市民创造更加安全、便捷、有序的交通环境。



## 哈尔滨航运学校 国学诵读 点亮课堂

为传承和弘扬中华优秀传统文化,提升中学生的文化素养和道德品质,近日,哈尔滨航运学校积极开展国学诵读进课堂活动。

基础课教研室文史教研组的教师们充分利用早自习和课前十分钟的宝贵时间,带领学生诵读国学经典。当朗朗的读书声在教室中响起,那一篇篇承载着智慧和历史的文字,如同一股清泉,流淌在学生的心间。

尤其在讲述《论语》时,教师们通过视频辅助教学,让学生们更加直观地感受古人的智慧和风范。他们还结合实际生活进行讲解,将《论语》中的道理与学生的日常学习、生活紧密联系起来。比如,“学而不思则罔,思而不学则殆”这句话,引导学生在学习中要善于思考,不能死记硬背;“三人行,必有我师焉”则鼓励学生虚心向他人学习,取长补短。

通过国学诵读进课堂活动,学生们不仅提高了语文素养,更在潜移默化中树立了正确的人生观、价值观和世界观。相信在国学经典的滋养下,学生们将更加自信、自强,为未来的人生道路奠定坚实的基础。

